

特朗普示“妥协” 民主党给冷眼

据新华社专特稿 美国总统唐纳德·特朗普19日提议延长一些非法移民的留美时间,以换取国会为在美墨边境建造“隔离墙”拨款。

民主党人给予这份特朗普称作“妥协”的方案以冷眼,认为它“不值得考虑”,无望获国会通过。

提“出路”

特朗普当天在白宫发表讲话,继续要求为“建墙”拨款57亿美元,同时提出可以为“童年抵美者暂缓遣返”(DACA)计划和“临时保护身份”项目受益者延长3年留美时间,以期弥合与民主党人的分歧,让国会放行拨款法案,结束联邦政府“关门”危机。

3名不愿公开姓名的消息人士告诉美联社,这一方案由特朗普的女婿、白宫高级顾问贾里德·库什纳和副总统迈克·彭斯牵头起草。

“我今天在这里打破僵局,”特朗普说,

“向国会提供一条结束政府‘关门’、解决边境危机的出路。”

DACA计划所涉群体大约80万人,多数是拉丁美洲裔。他们2007年以前非法入境美国,时年16岁以下,获称“追梦人”。DACA在前任民主党籍总统贝拉克·奥巴马任内启动,允许暂缓遣返这些非法移民,向他们提供获得合法居留身份的渠道。特朗普2017年9月下令废除DACA,招致法院介入,未能如愿。DACA受益者身份是特朗普政府与民主党人围绕移民法改革的主要分歧之一。

“临时保护身份”项目针对的国民来自遭受自然灾害或战乱、暂时不适合或没有充分能力处置公民回归的国家,同样受到特朗普政府质疑。先前,特朗普政府宣布终止向多个国家提供“临时保护身份”。

不买账

特朗普讲话后,国会参议院多数党领

导人、共和党籍参议员米奇·麦康奈尔发表声明,称新方案是“让政府重新‘开门’、保卫边境和以跨党派姿态应对当前移民议题的大胆之举”。他的发言人说,麦康奈尔将寻求参议院下周通过这一方案。

民主党人对这份方案不以为然,坚持只有在政府重新“开门”后才讨论边境安全事宜。参议院少数党党领导人、民主党籍参议员查克·舒默说,当初特朗普一手废除DACA并向“临时保护身份”项目发难,现在“提供一些保护、以换取‘建墙’(拨款)不是妥协,更像是绑架”。

特朗普正式发表讲话前,国会众议院议长、民主党人南希·佩洛西说,依据媒体提前曝光的讲话要点,新方案不过是先前遭驳回多项提议的“汇编”,不仅让人无法接受,也无望在参众两院获得通过。

按舒默的说法,破解“关门”危机唯一出路是政府先恢复运转,民主党方面后续会与白宫商议加强边境安全的提议。

相关新闻

特朗普称选定美朝首脑会晤地

据新华社专特稿 美国总统唐纳德·特朗普19日说,他与朝鲜劳动党中央委员会副委员长金英哲的会面“非常好”,第二次美朝首脑会晤具体地点已经选定,后续将予公布。

国际媒体先前报道,第二次美朝首脑会晤备选地点中排名最靠前的是越南岘港,泰国曼谷、美国夏威夷和新加坡同样是热门备选地。

按特朗普的说法,他与金正恩都非常期待第二次会晤,“就(朝鲜半岛)无核化,我们已经取得许多进展,我们正在谈论许多不一样的事情”。

墨西哥输油设施爆炸 致死人数升至73人

墨西哥伊达尔戈州州长奥马尔·梅内塞斯19日说,该州18日发生的输油设施爆炸事件造成的死亡人数已升至73人,另有至少75人受伤。

梅内塞斯当晚在首都墨西哥城国家宫举行的新闻发布会上说,超过50名伤者已被转移至首都墨西哥城的医院。搜救工作仍面临困难,现场找到生还者的可能性较小。

墨西哥总检察长亚历杭德罗·赫尔茨·马涅罗对媒体说,初步调查显示,事发地区附近充满油气,其液体可能在管道运送过程中引发爆炸。目前尚未有人因这次偷油事件被捕。他还说,墨西哥政府不会减弱对偷油行为的打击力度。

伊达尔戈州特拉韦利尔潘市一处输油设施18日遭不法分子偷油,随后发生爆炸并造成大量人员伤亡。当地媒体报道,事发时现场聚集了约600至800名民众,很多人伤势严重。近年来,墨西哥偷油现象严重,墨政府正采取一系列措施予以打击。(据新华社)



1月19日,在墨西哥伊达尔戈州特拉韦利尔潘市,人们聚集在爆炸现场。 新华社发

英国菲利普亲王撞车后“复出”

据新华社微特稿 英国多家报纸20日刊登女王伊丽莎白二世丈夫菲利普亲王驾车外出的照片。不久前,这名97岁的驾驶人刚发生撞车事故。

照片显示,菲利普亲王19日下午驾驶一辆全新的运动型多功能车,开往女王乡间庄园桑德灵厄姆入口大门。菲利普亲王戴着眼镜,独自一人坐在车内,没有系安全带。

桑德灵厄姆庄园所在诺福克郡的警方发言人说,警方注意到菲利普亲王没有系安全带驾车的照片,“已用合适措辞向驾车者提出建议”。

两天前,菲利普亲王驾车在桑德灵厄姆庄园附近区域与一辆小客车相撞。菲利普亲王没有受伤,对方车内两人受伤。目击者描述,菲利普亲王当时“十分震惊,身体发抖”。

阿富汗一省长车队遇袭 至少8人死亡

新华社喀布尔1月20日电(记者代贺 哈利姆)据阿富汗媒体20日报道,阿东部卢格尔省省长车队当天遭到袭击,造成至少8名安全人员死亡。

阿富汗“第一频道”报道说,袭击发生在当天13时左右,地点位于卢格尔省的穆罕默德阿迦地区,遇袭的是省长伊沙克扎伊的车队。这起自杀式汽车炸弹袭击还造成至少10名安全人员受伤。伊沙克扎伊在袭击中没有受伤。

阿富汗反政府武装塔利班宣布制造了这起袭击事件。

卢格尔省警方当天向新华社记者证实了此次袭击事件。警方说,袭击还造成现场多辆汽车损毁,警方已向事发区域派出支援力量。目前,案件依然在紧张调查之中。

阿富汗近期安全局势不容乐观,塔利班已多次在全国范围内对特定目标发动袭击。

特雷莎·梅想解“脱欧”僵局

爱尔兰反应冷淡

据新华社专特稿 英国媒体20日报道,首相特雷莎·梅寻求与爱尔兰政府达成一项双边协议,替代英国与欧洲联盟达成“脱欧”协议中备受争议的“备份安排”,以争取议会下院更多议员支持,打破“脱欧”僵局。

出新招

英国《星期日泰晤士报》报道,随着特雷莎·梅21日提交“脱欧”替代方案的期限将至,她打算寻求与爱尔兰政府达成一项双边协议,以替代“脱欧”协议中备受争议的“备份安排”。

“脱欧”谈判中,英方没有能提出避免英国北爱尔兰地区与欧盟成员国爱尔兰之间重新设置实体海关和边防检查设施的具体方案,欧盟因而提出“备份安排”,即英国正式“脱欧”后,北爱尔兰地区暂时留在欧洲单一市场和关税同盟,遵循欧盟规则,直至英方提出“更好”方案。

这一条款招致执政党保守党的政治盟友、北爱尔兰民主统一党和保守党内“脱欧派”人士反对。

按《星期日泰晤士报》报道的说法,特雷莎·梅的助手认为,如果英国与爱尔兰达成双边协议,删除“备份安排”,北爱

尔兰民主统一党和保守党一些“叛军”将不再反对“脱欧”协议。

遭冷遇

特雷莎·梅的想法似乎只是一厢情愿。爱尔兰版《星期日泰晤士报》报道,爱尔兰政府对双边协议的提议反应冷淡。

这家媒体以爱尔兰政府人士为消息来源报道,爱尔兰政府对双边协议“不感兴趣”。另一名政界高层人士说,这一协议将不会得到欧盟委员会认可。

就英爱双边协议的相关报道,英国和爱尔兰政府截至19日晚没有作出回应。